



成都财富全球论坛·特别报道

Fortune Global Forum 2013 Chengdu

IT 梦 成都梦

缪琴 摄影 谢明刚 报道

在成都现代化、国际化之路上,透过一个全球化的产业,管窥一座城市的崛起,无需冗言,直奔全球产业链高端,参与全球产业对话最多的电子信息产业,当是最明晰的“代言”。

全球 20% 的电脑在此制造、全球 70% 的 iPad 从这里运抵全球,全球 50% 的笔记本芯片在此封测;全球软件 20 强企业已经有 13 家在此落户;成都 IT 产业十年间主营业务收入增长 20 倍……今年,我市电子信息及新一代信息技术产业规模瞄准 4000 亿元,这个既定目标,不是要达到,而是要力争突破。

“中国的新未来”,2013 成都财富全球论坛的主题。立足当下,瞄准未来,我们清晰地看到,在这个拥有数千年文化的城市“母体”中,正在孕育“接壤”全球的电子信息产业,在 2013 成都财富全球论坛进入倒计时之时,我们对话产业各界,用正在发生的产业“进行时”,传递 IT 成都的竞争力与城市活力。

财富论坛之我见

戈峻(英特尔中国执行董事)说,“财富”倒计时之前,我们在成都,发布了《成都 IT 产业发展回顾、启示与展望》报告,发布这份报告,英特尔用了十年。期待下一个十年,我们再与成都一道,写就一本《IT 梦成都梦》。

记者:你所知道的世界 500 强企业有哪些?在成都的有哪些?

戈峻:英特尔、戴尔、IBM、SAP……你是在考我的记忆力(笑),近半数的世界 500 强都聚集在了这里,不胜枚举,一时半会儿又怎能说得完。

英特尔很自豪,因为我们是最早选择进入成都的世界 500 强。事实证明了,我们的决定,是睿智的。而我们最期待的,就是在下一个十年,成都把余下的那一半世界 500 强企业,给全部补齐了。

记者:你认为,财富全球论坛能给自己带来什么?能给成都带来什么?

戈峻:财富全球论坛首次落定中国西部,选择成都,英特尔是来成都投资兴业的世界 500 强企业,但这一次,我们的角色不仅仅如此——我们是成都的企业公民,是与成都一道,迎接“财富”的“东道主”。

英特尔与成都的深厚情谊,早已不再是投资者与投资地的关系,我们已是并肩伙伴,我没有过多地思考这样一个经济盛宴,能给自己带来什么,因为我所认为的“自己”,已与成都这座密切关联,城市并肩,共启成都 IT 新十年。

获得更多的发展机遇,产业就能更为迅速地做强,那么,参与产业体系的个体,方能聚集更多的发展要素,这是一脉相承的。

哪一个产业最能“代言”成都迅速融入全球产业链?电子信息,这几乎不用多言。全球 20% 的电脑制造、70% 的 iPad 生产及 50% 的笔记本芯片封测均在成都完成……成都电子信息产业的崛起,已与英特尔来成都之时不可同日而语。

在我们所做的《成都 IT 产业发展回顾、启示与展望》报告显示,过去十二年,成都 IT 产业主营业务收入从 1804 亿元增长到 3777 亿元,增长 20 倍,IT 产业增加值占成都市 GDP 的比重达到了 13.7%。

这样的 IT“成都现象”,需要获得更多的全球关注,此时,财富全球论坛的到来,可谓恰逢其时,而成都,也值得获得这份关注。

基于世界 500 强的视角

记者:财富全球论坛召开之后,你将会做什么?

戈峻:英特尔来成都之初,在多个城市之间比选之时,我把自己的那一票投给了成都。现在,脚踏成都的土地,我都不免为自己最初的那份坚持感慨,成都,做到了。

从不了解到底,从试探性投资到三次追加投资,英特尔成都工厂不仅是英特尔全球最大的芯片封装测试中心之一,也是英特尔全球晶圆预处理三大工厂之一,英特尔全球一半的移动设备微处理器来自英特尔成都。

从某种程度上而言,我们了解成都 IT 产业的崛起,如同了解英特尔自己。因此,在 2013 成都财富全球论坛启幕之前,英特尔联手省社科院、成都外商投资协会发布《IT 梦、成都梦——成都 IT 产业发展回顾、启示与展望》报告,借“财富”的“东风”,我们试图用一个世界 500 强企业的眼光,来剖析这座城市的竞争力,解读它的不同剖面,在全球 IT 产业重新布局的背景下,若能为全球同行们带来一些启发,那自然是再好不过的事情。我们把这份报告制作出了不同版本,英文版、中文版,为了方便全球企业 CEO 们能在几分钟读懂成都 IT,我们甚至制作了专门为财富全球论坛打造的《IT 梦、成都梦》英文 5 页简版。

去年 1 月 9 日,英特尔成都第 10 亿颗芯片下线,同时宣布中国西部地区分拨中心落户成都,这个月,“10 亿”的数字已经被“13 亿”所取代。成都 IT 产业正在走向高速发展期,英特尔见证了这个产业在成都的发展,同时,我们也要在新的发展中,继续担当参与者、推动者,以 2013 纪元,与成都并肩,共启成都 IT 新十年。

相信成都、看好成都,如果将来十年再打分的话,我相信它仍旧是满分。

《90 秒爱上成都》

记者:你最想对财富全球论坛说的一句话?

陈雯(成都“恒风动漫”创作组长):咱们“IT 妹”们能为在家门口举行的财富全球论坛做些什么?思来想去,我们创作了浓缩成都文化精髓的动画作品《90 秒爱上成都》,所言故所思,最想说的,就是咱们作品传递的那句话,90 秒爱上成都。

记者:你认为,财富全球论坛能给自己带来什么?能给成都带来什么?

陈雯:在成都,有着和我一样,相似年龄,乐观向上、乐于发现创造的“IT 男”、“IT 妹”,我们很庆幸在座城市里“生长”出这样一个产业,它是成都的,也是世界的,我们的工作,只需要一根网线,就能连通世界,而对成都而言,“财富”正是这样的一条“网线”。

城市,产业,产业人,这本身就是密不可分的整体,我们就是整体里的部分,我们是生活在这座城市的老百姓,也是工作在这里的 IT 年轻人,我们乐于表达对“财富”来到成都的欢喜之情,也乐于表达对这座城市的热爱,于是,我们制作了兼具美食、美景等成都元素的动画作品《90 秒爱上成都》,其实,爱上成都,甚至不需要 90 秒那么长,我的很多外地来蓉工作的朋友,几乎是第一眼,就爱上了这里。

寄语财富论坛

闵毅达(戴尔公司亚太区总裁):成都是戴尔最为长久的合作伙伴,戴尔成都全球运营基地将在下月财富举行之时启动运营,这是最好的行动,也是最好的合作与认同。

财富论坛调查速写

成都,都成

记者:你最想对财富全球论坛说的一句话?

卞成刚(英特尔技术与制造事业部副总裁兼英特尔产品(成都)有限公司总经理):“成都,都成”,用英文来讲:Chengdu, cando.

这句话,最初之源,来自英特尔。这也是英特尔对成都最直接,也是最直观的认同。“财富”来到成都,要讲一句话,“Chengdu,cando.”

这句话再适合不过,这也正是 2013 成都财富全球论坛宣传片里最常听到的那句话,对此,我们荣幸之至。

记者:你认为,财富全球论坛能给自己带来什么?能给成都带来什么?

卞成刚:英特尔是财富 500 强企业,而成都,又是英特尔全球工厂之中,增速极快的城市,成都现代化、国际化进程里,“财富”给了成都一个看世界的机遇,它带来的,必然是城市的发展产业的开放,城市发展了,产业竞争力自然增强,对于我这个管理英特尔成都工厂的负责人,是再好不过的事情。

当然,英特尔对成都的信心,不仅仅只是“说说而已”,过去十年我们用行动证明了我们的决心,新的十年,在英特尔战略布局转折之时,智能手机市场布局里,成都已经纳入全球布局之中,在这个全新的市场,再次“芯”动成都,只是迟早的问题。如果满分是 10 分,英特尔给成都打满分,英特尔

成都高新技术产业开发区



彩云之南广揽南亚宾客 ——首届中国·南亚博览会暨第 21 届中国昆明进出口商品交易会开幕

记者 魏新梅

云南网记者 季征 瞿姝宁 刘红

火红的玫瑰花中“中国·昆明”4 个大字显得尤为醒目,主席台两侧立方体电子显示屏上展示着南亚、东南亚各国的旖旎风光,激昂的音乐、五彩的灯光,让昆明国际会展中心开幕大厅内的气氛显得更加热烈。昨日上午 9 时,首届中国·南亚博览会暨第 21 届中国昆明进出口商品交易会在

这里隆重开幕。

中共中央政治局委员、国务院副总理

马凯出席开幕式并致辞。

出席开幕式的主礼嘉宾有:马拉维总

统乔伊丝·班达,斯里兰卡总理迪萨纳亚克·贾亚拉特纳,尼泊尔副总统帕拉马南达·贾阿,老挝副总理宋沙瓦·凌沙瓦,越南

副总理武文宁,马来西亚前总理马哈蒂尔·

默罕默德,泰国前总理颂猜·翁沙瓦,南盟

秘书长艾哈迈德·萨利姆,中共云南省委书

记、人大常委会主任秦光荣,广西壮族自治

区主席陈武,孟加拉国总理外交顾问高和·

里维兹,柬埔寨国务大臣兼商务大臣占·蒲拉西,缅甸商务部部长吴温敏,巴基斯坦穆斯林联盟总干事长穆沙希德·侯赛因。中共云南省委副书记、省长李纪恒主持开幕式。

马凯在致辞中表示,中国·南亚博览会是中国与世界特别是南亚各国交流合作的广阔平台。我们愿与包括南亚国家在内的各国一道,增进理解,凝聚共识,坚持与时俱进,不断开拓创新;坚持包容开放,促进全面发展;坚持团结协作,共建和谐世界。中国的发展是和平的发展,开放的发展,合作的发展,共赢的发展。中国将始终不渝奉行互利共赢的开放战略,加快内陆地区和沿边开放,加强与各国的友好交往,深化互利合作,共同推动亚洲和世界发展。

高和·里维兹代表首届南博会主题国—孟加拉国致辞,他说,首届南博会的举行,必将推动、拓宽和深化南亚国家与中国之间的联系,促进中国和南亚国家之间的商品贸易、服务贸易、投资和旅游合作,以及文化交流,实现利益共享、和谐发展。

乔伊丝·班达在致辞中表示,南博会的举办不仅给亚洲带来机会,也为非洲带来

带来更多商机,成为两国今后重要的经贸交流平台。

马哈蒂尔·默罕默德在致辞中表示,马来西亚虽然不是南亚国家,但很高兴受邀参会。马来西亚与中国有着悠久的友好交往历史,希望通过南博会这一新的平台进一步促进双方在各领域合作的深化。

颂猜·翁沙瓦在致辞中表示,此次南博会的主题“相互开放,务实合作,互利共赢,和谐发展”非常切合实际,并具有前瞻性,相信这一盛会将成为本区域国家间促进贸易、投资和发展经济纽带的重要平台。

宋沙瓦·凌沙瓦在致辞中表示,南博会的举行将建立崭新和更宽阔的平台,促进中国和南亚、东南亚国家间经济合作的进一步拓展,加强和扩大这两个次区域之间的贸易、投资、旅游和文化交流和合作。

武文宁在致辞中表示,越南投资环境不断改善,与周边国家合作的空间广阔、潜力无限。相信南博会的成功举办将给越南

雀展翅飞舞,正式拉开了盛会帷幕。

国家有关部门领导肖亚庆、林军、裘援平、于际训、李金早、刘振民、邵琪伟、徐荣凯、王学仁、袁熙坤、魏传忠、任启亮、于平、王永乐、李扬、吴建民、孟晓驷,云南省仇和、李江、曹建方、辛维光、杨成熙、赵金、李培、孔垂柱、张百如、刀林荫、王树芬、和段琪、丁绍祥、刘慧晏、沈培平、尹健业、马开贤、曾华、白成亮、罗黎辉、顾伯平、倪慧芳、米东生、王承才、喻顶成、张学群、王田海、李洪军、穆修栋、刘平、白保兴、卯稳国、车志敏等领导和老领导晏友琼、牛绍尧出席开幕式。

出席开幕式的外国嘉宾有:柬埔寨新闻部长乔·干那烈,孟加拉国工业部长迪利普·巴鲁阿,马拉维能源部部长艾吧希·马特拉,马拉维工商部部长索斯腾·格文格韦,马尔代夫经济发展部长艾哈迈德·穆罕默德,缅甸宣传部副部长吴柏推,巴基斯坦穆斯林联盟领袖总干事长、巴中协会主席穆沙希德·侯赛因·赛义德,泰国总理府部长桑萨尼·娜蓬,泰国能源部长蓬萨,斯里兰卡总理秘书阿玛拉赛卡拉等。